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Direction des Affaires culturelles
Mission Cinéma – Paris Film


Les principales modifications des grilles de redevances et de prestations
applicables à compter du 1er avril 2021

Attention à la transition entre la période d’application des grilles actuelles et la période d’application des nouvelles grilles. Lire très attentivement le point 5)

1) Grille générale de redevances

a) La dissociation films/photos

Changement structurel : pour plus de clarté, il existe désormais une grille à part entière pour les photos (annexe 2), dissociée de la grille de redevances de prises de vues.

Concernant les photos il existe désormais trois catégories :
- les photos publicitaires de la catégorie 1 concernent la publicité pour des marques ou des photos de mode illustrant des magazines ou des revues spécialisées, ou pour des campagnes d’affichage ;
- les photos éditoriales ou institutionnelles de la catégorie 2 illustrent des articles de presse ou la communication interne d’une entreprise ;
- et les photos artistiques de la catégorie 3 illustrent des livres d’art ou des catalogues d’exposition, mais également des press-books d’artistes.

b) Les autres nouveautés

- direction des Espaces verts et de l’Environnement (DEVE) : certains cimetières très sollicités ont été dissociés des autres, par exemple, le Père-Lachaise ;

- direction de la Communication (DICOM) : le Parc Rives de Seine [entre le Pont des Arts et le Pont d’Arcole, rive droite] est désormais soumis à redevance dans une logique de parallélisme avec Port de Paris ;

- le survol de drones a été introduit pour les directions concernées à l’exception du Parc Rives de Seine : 
- tout survol de drone de l’espace public entraînant la délimitation d’une zone de sécurité est soumis à redevance ;
- lorsqu’un tournage a lieu sur le site d’une direction (DEVE –parcs et jardins- ou DJS -équipements sportifs- par exemple) le drone n’est facturé que s’il n’y a pas d’autre facturation de la direction concernée pour un tournage au sol.

- les mairies d’Arrondissement disposent désormais d’une grille de redevanceS propre (annexe 4). Cette nouvelle grille est plus complète et est accompagnée d’une liste des lieux de prestige en mairie d’arrondissement (annexe 11).

c) Les principes de facturations pour les redevances d’occupation

Pour calculer la redevance il faut toujours additionner la redevance principale et le forfait équipe pour les films comme la photo.

d) Le régime d’exonération

Ce régime dispense de redevances d’occupation du domaine public pour prise de vue ou photos les projets d’étudiants, les projets à visée humanitaire et les documentaires mettant exclusivement en valeur le patrimoine parisien. Ce régime ne concerne pas le stationnement ou les prestations et interventions. En cas de doute, vous pouvez solliciter la mission Cinéma à l’adresse suivante : dac-cinema@paris.fr


2) Grille de Redevances de stationnement

a) Tente Régie

Désormais la surface 3m x 3m est précisée. Des multiples s’appliquent si ces tentes sont plus grandes ou s’il y en a plusieurs. Cette facturation n’a lieu que lorsque la tente régie est installée à l’intérieur d’une direction, par exemple la DEVE ou la DJS. Les tentes régies installées dans la rue ne sont pas facturées. 

b) Camion ou remorque groupe électrogène

Ces camions ou remorques ne sont plus comptabilisés dans les véhicules techniques. Désormais ils font l’objet d’une facturation propre et ne rentrent plus dans les forfaits de stationnement.

c) Barnum

Désormais la surface de 60m² est précisée. La facturation s’applique par tranche de 60 m² (ex : un barnum de 5m x 6m et un barnum de 12m x 8m = 126 m² au total, soit 3 tranches de 60 m²).

d) Neutralisation de la circulation

Nouveauté, les neutralisations de circulation quelle qu’en soit la durée et la nature de la voie concernée sont facturées [500€ par jour] car il s’agit d’une occupation de l’espace public. Les coupures intermittentes ne sont pas concernées. Si des véhicules techniqueS ou de jeu stationnent sur la voie de circulation neutralisée ils ne sont pas facturés, seuls sont facturés les véhicules stationnant sur des places de stationnement. 


3) Prestations

Très grande nouveauté, désormais toutes les prestations fournies par les directions de la Ville sont intégrées à nos grilles.

Ont ainsi été complétées les prestations de la DPE propreté et de la DPE assainissement.

Ont été intégrées les prestations de la DVD pour le boulevard périphérique, les tunnels et les voies sur berges et pour l’éclairage (ex-Evesa).


4) Les règles concernant la TVA

Pour mémoire, les redevances ne sont pas soumises à TVA ainsi que les heures simples de mise à disposition d’agents.

Les prestations sont soumises à une TVA de 20%.

Les annexes techniques les lignes de facturation apparaissent TTC.




5) La transition 

[bookmark: _GoBack]Pendant cette période charnière, aucune autorisation de tournage ne devra comprendre des jours de tournages jusqu’au 31 mars et des jours de tournages après le 31 mars.

Par exemple, vous souhaitez tourner du lundi 29 mars au samedi 3 avril, vous devrez déposer deux demandes d’autorisation, l’une pour la période du 29 au 31 mars et l’autre pour la période du 1er au 3 avril. Toute demande ne respectant pas cette règle sera rejetée. De même, concernant le calcul des redevances, la première autorisation pour la période du 29 au 31 mars se verra appliquée les « anciennes » grilles de redevances, la seconde pour la période du 1er au 3 avril la nouvelle tarification.
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